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професій; орієнтація в атрибутах, засобах та предметах праці представників різних професій;
розуміння  кваліфікаційних  якостей  фахівців  різного  професійного  середовища;  набуття
таких особистісних якостей, як: повага до праці дорослих та результативність їхньої трудової
діяльності. 

Результати вивчення рівня уявлень про сучасні професії дорослих і ставлення дітей до
цієї  сторони соціального  життя  дають підстави  стверджувати,  що  більшість  дітей  мають
первинні відомості про трудові дії,  організації трудової діяльності. Проте в окремих дітей
дуже обмежені відомості про сучасні професії, вони не усвідомлюють необхідність набувати
знання,  їхню цінність  та  потребу;  недостатньо  розвинений  словник  професійної  лексики,
пов'язаний з описом професій, професійною лексикою.

Отже,  отримані  дані  дозволяють  дійти  висновку  про  необхідність  проведення
цілеспрямованої  роботи  з  розвитку  уявлень  у  дітей  про  сучасні  професії  дорослих,
забезпечення умов, що дозволяють успішно реалізовувати цей напрям педагогічної роботи.
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Рівненський державний гуманітарний університет

Концепція  Державного  стандарту  спеціальної  освіти  дітей  з  особливими  потребами
регламентує певні зміни у професійній підготовці корекційних педагогів відповідно до умов
сьогодення.  Ці  зміни  повинні  сприяти  розвитку,  освіченості  дітей  з  урахуванням  їх
потенційних можливостей, властивостей адаптації й інтеграції в суспільство. 

Відповідальність  за  забезпечення  необхідних  умов  для  дітей  з  мовленнєвими
порушеннями  покладена  передусім  на  вчителя-логопеда,  робота  якого  спрямована,
передусім, на корекцію порушень мовлення й розвитку дитини в цілому. 

Зважаючи на те,  що теорія  та  практика професійної  освіти постійно  знаходяться  на
стадії  розробки й розвитку,  в  корекційній  педагогіці  та  психології  представлені  чисельні
дослідження,  що  висвітлюють  актуальні  питання  вдосконалення  фахової  підготовки  та
впровадження ефективних методів професійного навчання.

Діагностика, корекція і навчання дітей з особливими потребами потребує від фахівця з
логопедії різнобічної ґрунтовної підготовки з медицини, психології, лінгвістики, педагогіки
тощо. 

Підвищенню  якості  підготовки  майбутніх  учителів-логопедів  до  реалізації  різних
функцій  професійної  діяльності  присвячені  праці  науковців  (В. Бондар,  С. Миронова,
Н. Пахомова,  К. Островська,  В. Синьов,  А. Шевцов,  М. Шеремет,  Д. Шульженко  та  ін.).
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Автори  вказують,  що  традиційні  схеми  навчання,  коли  студентам  пропонувалися  готові
знання, стають малоефективними.

Не завжди закріплення теоретичних знань і їх використання в практичній діяльності
здійснюються  одночасно  з  їх  отриманням.  Як  свідчить  практика,  у  більшості  випадків
надання готових знань не завжди спонукає людину до готовності та здатності виявляти й
аналізувати проблеми та самостійно визначати шляхи їх розв’язання. Відтак сучасна ситуація
підготовки корекційних педагогів  вимагає корінної  зміни стратегії  та  тактики навчання у
педагогічному закладі вищої освіти.

Ґрунтуючись на аналізі спеціальної психолого-педагогічної літератури (М. Малофеєв,
С. Миронова,  Ю. Пінчук,  Л.Федорович,  С. Шаховська  та  ін.),  можемо  констатувати
існування різних підходів до визначення сутності діяльності вчителя-логопеда. 

Ми  поділяємо  позицію  Л. Федорович  про  те,  що  професійна  діяльність  логопеда
полягає  у  здійсненні  профілактичного,  діагностичного  та  корекційного  логопедичного
впливу  на  осіб  із  порушеннями  мовлення  первинного  та  вторинного  характеру,  що
забезпечується  системою  логопедичної  роботи  як  комплексом  занять  із  запобігання,
виявлення й усунення порушень усного і писемного мовлення з раннього віку [2].

Результатом підготовки студентів  до професійної  діяльності  може виступати певний
рівень  готовності  або  підготовленості.  Аналіз  наукових  досліджень  із  цієї  проблематики
(К. Альбуханова-Славська,  Б. Ананьєв,  Л. Божович,  Л. Виготський,  А. Деркач,  К. Дурай-
Новакова,  М. Дяченко,  Л. Кандибович,  А. Міщенко,  О. Мороз,  Л. Нерсесян,  В. Сластьонін,
Л. Хомич  та  ін.)  дає  можливість  стверджувати,  що  «готовність  майбутнього  вчителя-
логопеда до професійної діяльності визначається як якість особистості, що включає в себе
позитивне  ставлення  до  професії,  здібності,  знання,  уміння,  навички,  стійкі  професійно
важливі  якості;  актуальний  психічний  стан,  що  є  результатом  педагогічної  діяльності;
складне утворення, в центрі якого знаходиться ставлення до педагогічної діяльності як до
головного сенсу.

Підготовленість  студента  до  логопедичної  діяльності  передбачає  наявність  у  нього
спеціальних знань, умінь, навичок, необхідних для здійснення цієї діяльності [3].

Структура професійної  підготовки складається з мети, змісту,  операцій,  результату і
відповідних  компонентів:  мотиваційно-цільового,  змістового,  операційного  та
результативно-оціночного [1]. 

Акцентуємо,  що  професійна  підготовка  вчителя-логопеда  у  закладі  вищої  освіти  є
інтегрованою  системою,  що  поєднує  відносно  самостійні,  але  взаємозалежні  і
взаємообумовлені види підготовки: методологічну, культурологічну, методичну, психолого-
педагогічну, спеціальну, дидактичну, професійно-етичну та практичну.

Методологічна підготовка являє собою процес формування у студентів системи знань
про принципи, методи дослідження та перетворення педагогічної діяльності, що дозволить у
подальшому розробляти оптимальну педагогічну стратегію, проектувати шляхи навчання та
виховання кожної дитини з мовленнєвими вадами. 

Методична підготовка озброює студентів знанням принципів, змісту, правил, засобів,
активних  методів  і  форм  сучасної  діагностики,  корекційного  навчання  та  забезпечує
готовність до здійснення логопедичної роботи в освітніх закладах. 

Культурологічна підготовка покликана забезпечити формування та розвиток світогляду
вчителя-логопеда, розширити його загальну освіту.

Психолого-педагогічна підготовка спрямована на професійну освіту вчителя-логопеда,
формування і розвиток педагогічних умінь, розвиток його творчої індивідуальності. 

Дидактична  підготовка  дозволить  майбутнім  учителям-логопедам  проводити
навчально-виховну, корекційну роботу з дітьми, які мають мовленнєві вади, забезпечувати
сприятливі  умови для продуктивного  засвоєння  ними відповідних  спеціальних  програм з
урахуванням  виду  мовленнєвого  порушення  вікових,  індивідуальних  психофізичних
особливостей дітей. 

158 



Спеціальна  підготовка  –  частина  професійної  підготовки,  в  ході  якої  відбувається
оволодіння теоретичними і практичними знаннями, необхідними для вчителя-логопеда. 

У  процесі  професійно-етичної  підготовки  майбутній  вчитель-логопед  навчається
використовувати  у  своїй  роботі  принципи  педагогічної  етики,  поважати  дитячу  гідність,
захищати дитину від будь-яких форм фізичного або психічного насильства. 

Метою  практичної  підготовки  є  формування  системи  вмінь  і  навичок,  розвиток
здібностей та набуття професійного досвіду логопедичної діяльності.

Таким чином, підвищення ефективності майбутніх вчителів-логопедів до професійної
діяльності потребує вдосконалення методики викладання, орієнтації на ефективність занять і
посилення  акцентів  на  їхній  практичній  спрямованості.  Інтеграція  усіх  видів  підготовки
майбутніх  учителів-логопедів  дасть  можливість  значно  підвищити  їх  готовність  до
професійної діяльності, включаючи діагностичну роботу.
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Базовий компонент  дошкільної  освіти  в  Україні  визначає  обов’язковий мінімальний
перелік компетенцій, необхідних для нормального функціонування дитини у навколишньому
середовищі.  У  ньому  наголошено,  що  дошкільний  заклад  є  відповідальним  за  процес
розвитку особистості та передбачено набір елементарних знань, уявлень, практичних умінь і
навичок,  які  гарантують  дитині  адаптацію  до  життя,  здатність  орієнтуватися  у  ньому,
адекватно реагувати на явища, події, людей [2].

Життєва  компетенція  особистості  дитини  старшого  дошкільного  віку  може
розглядатися як нова освітня парадигма,  що спрямована на досягнення принципово нової
мети освітньо-виховного процесу, яка відповідала б вимогам сучасної доби.

Відповідно до Базового компонента компетенції дошкільника оцінюється за формами
його  активності  (фізичної,  соціально-моральної,  емоційно-ціннісної,  пізнавальної,
мовленнєвої,  художньої,  креативної),  у  сферах  життєдіяльності:  «Природа»,  «Культура»,
«Люди»,  «Я  Сам»  та  основних  видах  діяльності  (предметно-практичній,  пізнавальній,
комунікативній).

На думку К. Крутій, компетентною особистістю слід вважати дитину, яка:
- вміє орієнтуватись в життєвих ситуаціях;
- спроможна правильно оцінити події, явища, вчинки;
- здатна вибирати доцільні способи дій і вчинки;
- може самостійно розв'язувати нескладні проблеми, виходячи з власного досвіду;
- задовольняє свої особисті та соціальні потреби [5, с. 73].
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